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΄Ασκηση 1.

Η συνάρτηση µεταφοράς HII(z) αντιπροσωπεύει ένα Τύπου ΙΙ FIR σύστηµα γενικευµένης γραµµικής ϕάσης µε
κρουστική απόκριση hII [n]. Αυτό το σύστηµα συνδέεται σε σειρά µε ένα άλλο ΓΧΑ σύστηµα µε συνάρτηση µεταφο-
ϱάς G(z) = 1− z−1, για να ϕτιάξουν τελικά ένα συνολικό σύστηµα µε συνάρτηση µεταφοράς H(z) και κρουστική
απόκριση h[n]. ∆είξτε ότι το συνολικό σύστηµα είναι γενικευµένης γραµµικής ϕάσης και καθορίστε τι Τύπου είναι.

Απ: Τύπου ΙΙΙ.

΄Ασκηση 2.

Τα ΓΧΑ συστήµατα H1(e
jω) και H2(e

jω) έχουν γενικευµένη γραµµική ϕάση. Ποιό/ά από τα παρακάτω συστήµατα
πρέπει να έχει/ουν κι αυτό/ά γενικευµένη γραµµική ϕάση ;

(αʹ) G1(e
jω) = H1(e

jω) +H2(e
jω)

(ϐʹ) G2(e
jω) = H1(e

jω)H2(e
jω)

(γʹ) G3(e
jω) =

1

2π

∫ π

−π
H1(e

jθ)H2(e
j(ω−θ))dθ

∆ικαιολογήστε τις απαντήσεις σας (µπορείτε - και σε κάποια ερωτήµατα είναι πολύ πιο απλό έτσι - να χρησιµοποι-
ήσετε αντιπαράδειγµα για να δείξετε τη µη γραµµικότητα της ϕάσης: µιλάµε για FIR συστήµατα, οπότε µπορείτε
να ‘‘σκαρώσετε’’ µερικά µικρά τέτοια για να δικαιολογήσετε κάποια απάντηση).

Απ: (α) όχι, (ϐ) ναι, (γ) όχι

΄Ασκηση 3.

Για τη συνάρτηση µεταφοράς

H(z) =
1 + 2z−1 + z−2

1− 3
4z

−1 + 1
8z

−2
(1)

σχεδιάστε τους γράφους για κάθε πιθανή πραγµατοποίηση του συστήµατος σε σειριακή µορφή (cascade form) µε
υποσυστήµατα Direct Form II πρώτης τάξης.

΄Ασκηση 4.

΄Εστω ο παρακάτω γράφος του Σχήµατος 1. Βρείτε τη συνάρτηση µεταφοράς του.

Απ: H(z) = 2+1.8z−1

1−0.2z−1
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Σχήµα 1: Γράφος ΄Ασκησης 4.

΄Ασκηση 5.

΄Εστω ο παρακάτω γράφος του Σχήµατος 2.

Σχήµα 2: Γράφος ΄Ασκησης 5.

Βρείτε τη συνάρτηση µεταφοράς του και την κρουστική του απόκριση.

Απ: H(z) = 2−z−1

1+0.6998z−1+0.49z−2

΄Ασκηση 6.

΄Εστω ο παρακάτω γράφος του Σχήµατος 3.

Σχήµα 3: Γράφος ΄Ασκησης 6.

Βρείτε τη συνάρτηση µεταφοράς του.

Απ: H(z) = 1+a1+a2
1+a1z−1+a2z−2


